REPONSE AVEC CHANGEMENT DE NIVEAU
APRES OUVERTURE EN MAJEURE

A partir de 11 points :

-Avec un fit de 3 cartes

Siil a 11/12 pts HLD, il annonce 2SA.

C'est une convention qu'on appelle « le 2 SA fitté ».

L'ouvreur connait exactement le nombre de points de son partenaire. Il recompte les siens
HLD et juge si ensemble, ils ont les points pour aller a la manche soit 27 pts ou s’ils
s'arrétent ou s’ils vont au chelem.

-Avec un fit de 3 cartes
et 13/15 ptsHLD
il change de couleur et annonce une autre couleur. Il annoncera plus tard qu’il est fitté.

-Avec le fit de 3 ou 4 cartes
mais plus de 15 pts HLD, le répondant va au palier de 2 en disant soit 2T ou 2K Il dira
plus tard qu'il est fitté€ et le partenaire comprendra qu'il avait trop de points pour le dire.

Ex : sur une ouverture d'1P :

P ARx Rxxx

C X RV

K VXXXX Ax

T RDxx Rxxxx
2K 2T

Ex : apres une ouverture de 1C

P ARx XXX DV
C XXX XXX ARx
K RV RDxx XXXX
T XXXXX ARx Vxxx

2SA 2K 2T



-Sans fit

mais avec 11 points et plus et pas de majeure a annoncer, on annonce une mineure au

palier de 2

Ex : apres une ouverture de 1P

P Vx XX D

C Rxx ARDV RVxxx

K AXXXX Dx AXXX

T DVx XXXXX Vxx
2K 2T 2C

apres une ouverture de 1C

= RO

AVx
RV
DVx
XXXXX
2T

On ne peut annoncer 2C sur 1P qu'avec _ .. can'admet ni

dérogation ni transgression !



